

# 石市福彩助学报名 时间延长至8月20日

## 50余名寒门学子递交了申请



本报讯(记者蔡艳荣)昨天记者从石家庄市民政局获悉,目前石家庄市开展的第17届“福彩献真情·爱心助学子”活动正在持续报名中。目前已经有50余位参加今年高考的寒门学子递交了有关申请材料。为了让更多寒门学子受益,今年的报名截止时间将从7月25日延长至8月20日。

家住行唐县翟营乡的小刘同学毕业于行唐启明中学。小刘一家五口人,母亲曾经患过病,干不了体力活儿,而且多次入院治疗,花费大量医药费。年迈的奶奶也经常需要服用药物。一家人只能靠小刘的父亲在工地上打零工维持生活。但是家庭的贫困并没有让小刘消沉,他在校

期间努力学习,并且获得了省级三好学生的荣誉称号,在今年的高考中取得了642分的好成绩。小刘希望,能够通过自己的努力进入大学学习,实现自己的梦想。

“福彩献真情·爱心助学子”活动已经连续开展了16届。今年计划投入公益金495万元(其中市民政局投入福彩公益金350万元,省福彩中心下拨福彩公益金145万元)资助全市部分因家境贫困而无力支付学费的优秀高考学生,使他们能够顺利进入大学深造。

今年石家庄市福彩助学活动的资助对象是:今年参加高考,分数达到教育部公布的专科录取分数线以上并被录取的低保家庭和建档立卡贫困家庭的学生(不包括艺术类、体育类考生,以及不收学费的军队院校考生和师范院校的师范类考生)。

报名时需要提供的资料为:户口本学生本人页原件和复印件、身份证原件及复印件两份;高考成绩单(需在河北省教育

考试院官网 <http://www.hebeea.edu.cn/>在线打印)、2018年高考准考证的原件和复印件各一份;自己撰写的考生情况介绍(包括刻苦学习的事迹、家庭经济状况等内容)。孤儿需提供孤儿证或县级民政部门的证明;低保家庭需提供低保证原件及复印件,原件需在6月至7月期间到民政部门进行复核,并在复核情况中加盖民政复核印章。户主情况页、家庭成员情况、最新复核情况页复印件;家庭属于建档立卡贫困户的,需提供扶贫手册原件及复印件一份(加盖民政部门或扶贫部门公章);城市学生需提供居委会、街道办事处、区民政局贫困证明信;农村学生需提供村委会、乡(镇)政府、县民政局贫困证明信。

值得注意的是今年石市福彩助学报名时间原本7月25日截止,为了让更多寒门学子受益,报名截止时间从7月25日延长至8月20日。报名地点:石家庄市福彩中心办公室(东岗路与东二环交口西行200米路南),联系电话:86123798。

## 交通安全 进农村

7月16日,文安县交警在西新桥村对违反装载规定、严重超重的货车驾驶员进行安全教育。

近日,文安县公安局交警大队开展农村道路交通安全集中整治行动,交警深入乡村,利用交通事故案例和宣传材料,宣讲无证驾驶、酒后驾驶、驾驶拼装报废车上路行驶、农用车违法载人等交通违法行为的严重危害,引导农民朋友自觉遵守交通安全法规,增强法律意识。

记者 赵永辉/摄



# 90后士官回乡建设当支书

本报沧州电(通讯员魏亚楠 记者代晴)2011年,黄骅市滕庄子乡后滕村的滕奉岗光荣入伍,他用第一笔工资为母校学生购置文具。此后,滕奉岗又为家乡多次捐赠共计8万余元。而今,这位90后爱心士官,毅然辞掉北京高薪工作,回乡建设并当选村党支部书记。虽然刚上任一个多月,但他心里装满了百姓生活的“大事”。

## 反哺家乡 他多次慷慨解囊

2016年年底,滕奉岗光荣退伍。他自己拿出6万元,为后滕小学购买了9台立式空调。这并不是他第一次慷慨解囊。2013年,考上士官学校的滕奉岗用第一笔津贴为母校的学生购置了180个书包。相隔一年,他再次为滕庄子中学捐赠价值近万元的图书,并为黄骅市的环卫工人赠送了400套棉衣。几年来,滕奉岗对家乡的爱心捐赠已超过8万元。这对家庭条件并不富裕的滕奉岗来说,不是小数目。

滕奉岗出生在一个普通农家,母亲腿部有残疾,父亲由于儿时的一次高烧导致智力障碍。离家的日子,村里的乡亲对家里照顾有加,乡里每年都会送来慰问金……滕奉岗说,每次听到父母在

电话里说着乡亲们对家里的好,心里都暖暖的。

今年4月16日,“黄骅榜样——‘凡人善事’2017年度人物颁奖典礼暨先进事迹报告会”如期举行,滕奉岗被评为“凡人善事”2017年度“暖心人物”。“这是一份荣誉,也是一种鼓励。”滕奉岗说,“做一件好事容易,难的是一辈子做好事,我会一直坚持下去。”

## 辞职回乡当村干 支持乡村建设

6月初,25岁的滕奉岗当选为后滕村党支部书记。滕奉岗说,这是父老乡亲对自己的认可,更是一份沉甸甸的责任。

滕奉岗退伍后原本在北京一家销售公司工作,担任部门主管,拿着不低的薪水。但在滕奉岗心里,流光溢彩的北京虽好,却不如为建设家乡贡献力量有意义。

后滕村有1200多人,美丽乡村建设已经让这个村庄换了模样。但滕奉岗发现虽然村村容村貌美了,但年轻人却很少,很多年轻人出去就不愿意回农村了。“如果出去的人都愿意回来,参与家乡的建设,才能从根本上让大家都受益。”滕奉岗说,他希望通过自己的努力,带动更多农村年轻人有所

改变。

“好好干!”“加油,孩子!”……对于滕奉岗回村投身村庄建设,村里不少人支持他,鼓励他。

## “我要和后滕一起加油!”

上任的这些天,是滕奉岗上班以来最忙碌的时候。村支书虽然“官”不大,但是管的事却不少,涉及村民日常生活的方方面面。滕奉岗随身带着一个记录本,“村里孤寡老人的房子要维修”“沟边的水泥挡板碎了”“村北边的路要修”“公厕要清理”……记录本上的大事小情,着急办的打圈,解决一件,勾掉一件。滕奉岗说,这个记录本上都是百姓生活的“大”事,不仅要记下来,还要挂在心上,更要努力解决。

晚上,滕奉岗还要拿起纸和笔挨家挨户地敲门,了解后滕村每一户的情况,“村情民意是一步步量出来的,这事可不能偷懒。”

如今,后滕村的男女老少跟“麻将”“扑克牌”挥手告别,每天晚上齐聚广场敲锣鼓,扭秧歌。整个后滕村在新的当家人的操持下,正在焕发新的生机。

## 警事

## 一男子无证驾驶 违法车送病人

### 威县交警先送医再处罚

本报邢台电(记者张会武 通讯员吴晓光)“谢谢,谢谢您。”一位刚刚接受了处罚的机动车驾驶员吴某对威县公安局交警大队执勤民警说。

7月19日,威县公安交警大队执勤民警在106国道与北三环交叉口执勤时,一辆未悬挂机动车号牌的普通二轮摩托车沿106国道由北向南飞驰而来,并且驾驶员以及乘车人员均未按要求佩戴安全头盔。执勤民警立即示意该车靠边停车,接受进一步的检查。

经查,驾驶员吴某存在未取得机动车驾驶证、所驾机动车未依法进行登记等多项交通违法行为。当执勤民警告知要依法对车辆进行暂扣等处罚时,驾驶员吴某情绪激动地说:“后面坐着的是我妻子,她突然腿疼,我现在着急送她去医院。”

一边是急需救治的病人,一边是按照法律必须查处的违法行为。执勤民警高士晶稍作迟疑后,决定先送病人就医,然后再处理交通违法行为。就这样,原本二十分钟的路程,执勤民警只用了不到五分钟就将伤者送到了医院。在安顿好伤者后,执勤民警向吴某详细讲解了无证驾驶机动车的危害,并依法对吴某的交通违法行为进行了处罚,同时对违法车辆进行了暂扣。

## 南宫交警开展 交通安全大宣传

本报讯(通讯员李栋)为深入推进交通秩序大整治工程,有效预防和减少农村道路交通事故,营造城乡一体化交通安全宣传氛围,近日,南宫交警深入辖区乡镇农村、集市庙会、学校以及餐饮场所,大力展开文明交通“四进”行动,切实掀起交通安全宣传教育的高潮。

进乡镇农村宣传。大队民警多次深入到辖区乡镇农村开展交通安全宣教活动,设置交通安全宣传橱窗、交通事故警示录和严重交通违法曝光台,并通过广播室大喇叭定期播报交通安全提示,普及交通安全法规和常识。

进集市庙会宣传。大队民警在辖区各集市庙会上发放农村交通安全知识手册,宣讲农用车违法载人、无牌、酒驾、超员等交通违法行为的危害,曝光交通事故典型案例,使农民群众更深刻地学到交通安全知识,提高其守法出行自觉性。

进学校宣传。民警走进辖区70余所农村小学及幼儿园,组织师生观看交通安全宣传光盘,发放《致幼儿及小学生一封信》等交通安全宣传材料,告知孩子们乘坐超员车、黑校车的危害,扎实做好“小手拉大手”活动,激发孩子主动劝阻家长交通违法行为的积极性。

进餐饮场所宣传。民警在辖区酒店、饭店等餐饮场所张贴“拒绝酒驾”宣传海报,放置“喝酒不开车,开车不喝酒”的交通安全提示条,对用餐群众和驾驶员起到了安全警示作用,增强驾驶员的安全意识和法律意识。

截至目前,大队在宣传教育活动中,出动警力260余人次,共深入15个乡镇,设立宣传提示栏12处,发放交通安全宣传资料6400余份,张贴严禁酒驾等宣传海报190余份。